
 
 

PAUTA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 17/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 156, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Obriga os 

Hipermercados, os Supermercados, os Atacados e os estabelecimentos similares a 

higienizar os carrinhos e os cestos de compras disponibilizados aos Clientes. 

Projeto de Lei de nº 157, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Obriga a 

presença de Profissional de Educação Física para acompanhamento e orientação dos 

Munícipes na correta utilização dos equipamentos das academias populares, instaladas 

nas Praças e Parques para a prática de exercícios físicos, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 158, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas que operam com bicicletas, ciclomotores e 

motocicletas, na prestação de serviços de frete, cargas ou entregas rápidas, o uso pelos 

funcionários externos, do colete com fitas refletivas na cor branca. 

Projeto de Lei de nº 159, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Obriga a realização do Teste do Coraçãozinho (Exame de Oximetria de pulso) 

em todos os recém nascidos nos berçários das maternidades do Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 160, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Cria a Rede de Proteção à Mulher no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 126, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Municipal de Assistência aos Familiares de Deficientes Auditivos em 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 127, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica autorizado o Poder Executivo a instituir a Semana Municipal do Daltonismo. 

Projeto de Indicação de nº 128, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de uma Agenda Mensal voltada para debates sobre a causa da 

pessoa com deficiência no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 129, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Institui o Programa Pré-Natal Odontológico, para tratamento preventivo da 

saúde bucal no período gestacional, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 130, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Programa Municipal de Apoio 

ao Empreendedor Local e dá outras providências. 

Moção de nº 049, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar, pelo falecimento dos bravos Policiais 

Civis Antônio Cláudio dos Santos, Antônio José Rodrigues Miranda, Francisco dos Santos 

Pereira e Gabriel de Souza Ferreira.  

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 380, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Avenida Maria Ednir 

Anchieta Vasconcelos, entre as Ruas 107 e 108, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 381, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a instalação de contêineres para acomodar lixos, entulhos e 

afins, e que seja realizada uma campanha de conscientização do lixo e coleta seletiva, por 

toda a extensão da Avenida Maria Galdino, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 382, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Presidente desta Casa, que na semana do dia 03 de agosto, seja realizada uma Sessão 

Solene para homenagear os Mestres de Capoeira do Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 383, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Presidente desta Casa, que seja realizada uma Sessão Solene em 

homenagem aos 30 anos da CDL - Câmara de Dirigentes Lojistas de Maracanaú, para o 

dia 16 de agosto de 2023. 

Requerimento de nº 384, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito um estudo técnico para 

colocação de sinalização horizontal e vertical, indicando qual via é a preferencial no 

entroncamento da Avenida Capitão Valdemar de Lima, com o acesso ao túnel da Praça da 

Estação, no bairro Centro. 



 
 

Requerimento de nº 385, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o saneamento básico das Ruas Marechal 

Deodoro da Fonseca e Nossa Senhora de Nazaré, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 386, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, para que possa decretar utilidade pública e 

desapropriação de uma área ao lado do Campo XV de Novembro, nas mesmas dimensões 

que foi retida para a duplicação da Rua Antônio Cosmo Brasil, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 387, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e a 

Superintendência de Obras Públicas (SOP), a retirada e substituição de um abrigo (parada 

de ônibus) pelo modelo atual, na Avenida Doutor Mendel Steinbruch, em frente à Fabrica 

Têxtil União, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 388, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a drenagem e pavimentação em 

pedra tosca da Rua S, bem como a drenagem da Rua T, no bairro Vila Buriti. 

Requerimento de nº 389, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a pavimentação em pedra tosca (calçamento) e posteriormente a pavimentação 

asfáltica da Rua 22, ao lado da Madeireira São Francisco e Praça São José Batista do 

Nascimento (Zé Maria Biquara), no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 390, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e a 

desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas Geraldo Pereira leite e Zacarias 

Brasil, no bairro Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara, com o objetivo da construção de 

uma Escola de Ensino Médio. 

Requerimento de nº 391, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, para que toda e qualquer obra de 

drenagem feita daqui para frente no bairro Residencial, seja antes analisado a 

necessidade de rebaixamento e nivelamento das Ruas, assim impedindo o alagamento 

das casas. 



 
 

Requerimento de nº 392, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, a implantação do 3º Turno na Unidade Básica de Saúde 

Engelberto Moura Cavalcante, no bairro Maracanãnzinho. 

Requerimento de nº 393, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social, a 

construção e instalação de dois restaurantes populares e/ou cozinhas comunitárias, nos 

bairros Jardim Bandeirantes e Boa Esperança, bem como junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a requalificação e urbanização das Ruas Quixadá e Manoel Mendes 

Ferreira, com a construção de drenagem, pavimentação em pedra tosca (calçamento), 

asfáltica e/ou piso intertravado (blocos de concreto), sinalização horizontal e vertical, 

padronização de calçadas, no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 394, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a urbanização do canal que fica localizado na Rua Luiz Girão, no 

bairro Alto da Mangueira. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 120, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Estabelece critérios e condições para incentivar o primeiro emprego no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 121, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica sobre a obrigatoriedade de Placas de Identificação afixados nos leitos dos 

Hospitais Públicos e Privados, localizados no perímetro do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 122, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação do Dia do Catequista no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 123, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição da Campanha A melhor Idade é 

ter sua Companhia, para a orientação e sensibilização sobre o cuidado aos idosos e as 



 
 

consequências do seu abandono, no âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 124, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui incentivo à Prática do Jogo de Xadrez em Praças e Bibliotecas Municipais, e a 

promoção de Campeonatos Escolares e Municipais para crianças e adolescentes. 

Projeto de Indicação de nº 125, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Comitê e do Conselho Municipal de 

Combate à Fome, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 049, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar, pelo falecimento dos bravos Policiais 

Civis Antônio Cláudio dos Santos, Antônio José Rodrigues Miranda, Francisco dos Santos 

Pereira e Gabriel de Souza Ferreira. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

380 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Avenida 
Maria Ednir Anchieta Vasconcelos, entre as Ruas 107 e 108, 
no bairro Conjunto Timbó. 

381 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de 
contêineres para acomodar lixos, entulhos e afins, e que seja 
realizada uma campanha de conscientização do lixo e coleta 
seletiva, por toda a extensão da Avenida Maria Galdino, no 
bairro Conjunto Timbó. 

382 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Presidente desta Casa, que na semana do dia 03 
de agosto, seja realizada uma Sessão Solene para 
homenagear os Mestres de Capoeira do Município de 
Maracanaú. 

383 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Presidente desta Casa, que seja realizada uma 
Sessão Solene em homenagem aos 30 anos da CDL - 
Câmara de Dirigentes Lojistas de Maracanaú, para o dia 16 
de agosto de 2023. 

384 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito 
um estudo técnico para colocação de sinalização horizontal e 
vertical, indicando qual via é a preferencial no entroncamento 
da Avenida Capitão Valdemar de Lima, com o acesso ao 
túnel da Praça da Estação, no bairro Centro. 

385 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
saneamento básico das Ruas Marechal Deodoro da Fonseca 
e Nossa Senhora de Nazaré, no bairro Jardim Bandeirante. 

386 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, para que possa decretar utilidade pública 
e desapropriação de uma área ao lado do Campo XV de 
Novembro, nas mesmas dimensões que foi retida para a 
duplicação da Rua Antônio Cosmo Brasil, no bairro Jaçanaú. 



 
 

387 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e a 
Superintendência de Obras Públicas (SOP), a retirada e 
substituição de um abrigo (parada de ônibus) pelo modelo 
atual, na Avenida Doutor Mendel Steinbruch, em frente à 
Fabrica Têxtil União, no bairro Jardim Bandeirante. 

388 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem e pavimentação em pedra tosca da Rua S, bem 
como a drenagem da Rua T, no bairro Vila Buriti. 

389 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação em pedra tosca 
(calçamento) e posteriormente a pavimentação asfáltica da 
Rua 22, ao lado da Madeireira São Francisco e Praça São 
José Batista do Nascimento (Zé Maria Biquara), no bairro 
Residencial II. 

390 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública 
e a desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 
Geraldo Pereira leite e Zacarias Brasil, no bairro Boa 
Esperança, no Distrito de Pajuçara, com o objetivo da 
construção de uma Escola de Ensino Médio. 

391 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, para que toda e 
qualquer obra de drenagem feita daqui para frente no bairro 
Residencial, seja antes analisado a necessidade de 
rebaixamento e nivelamento das Ruas, assim impedindo o 
alagamento das casas. 

392 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, a implantação do 3º Turno na Unidade 
Básica de Saúde Engelberto Moura Cavalcante, no bairro 
Maracanãnzinho. 

393 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social, 
a construção e instalação de dois restaurantes populares 
e/ou cozinhas comunitárias, nos bairros Jardim Bandeirantes 
e Boa Esperança, bem como junto a Secretaria de 
Infraestrutura, a requalificação e urbanização das Ruas 
Quixadá e Manoel Mendes Ferreira, com a construção de 
drenagem, pavimentação em pedra tosca (calçamento), 
asfáltica e/ou piso intertravado (blocos de concreto), 
sinalização horizontal e vertical, padronização de calçadas, 
no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

394 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a urbanização do canal que fica 
localizado na Rua Luiz Girão, no bairro Alto da Mangueira. 

 


